

**ВМЕСТЕ**  
www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ



Многие каменцы внимательно следят за успехами этой юной красавицы

## Маленькая победоносная Яна

### Десятилетняя жительница Каменска-Уральского завоевала звание «Мини-мисс России-2012»

Ирина АРТАМОНОВА

На днях четвероклассница каменской школы №34 Яна Антропова и её мама Надежда вернулись из Москвы, где проходил Пятый всероссийский конкурс красоты и талантов.

В состязании приняли участие около шестидесяти девочек и мальчиков от четырёх до шестнадцати лет из разных российских городов, среди которых Москва, Якутск, Хабаровск, Петропавловск-Камчатский, Иркутск, Омск, Томск, Тюмень, Красноярск и многие другие.

Каждый участник выходил на сцену в трех образах: в повседневном костюме, в национальной одежде и в вечернем наряде. Одним из самых творческих этапов стал творческий номер. Яна изобразила кукол-марионетку, и ее танец очень понравился жюри.

## Гари теперь в Сети

### На севере области появился быстрый Интернет

Дарья БАЗУЕВА

Оптическая магистраль «Сосва — Гари» была запущена вчера. Благодаря этому жителям посёлков и близлежащих к ним сел — Красногорское, Кордюково, Дерябино, Меркушино — станут доступны высокоскоростной Интернет и цифровой телевидение.

Подключение отдаленных населенных пунктов Среднего Урала к высокоскоростному Интернету происходит в рамках соглашения о социально-экономическом партнерстве, заключенном в 2011 году между правительством Свердловской области и компанией «Ростелеком». За 2011 год оптоволоконные линии связи были проведены до 150 населенных пунктов, в том числе до таких отдаленных, как Шала и Таборы.

Протяженность последней линии всего 55 километров, но проложить её стоило многих усилий и средств. Кабель тянули через болота, которые не промерзают даже зимой. Поэтому, чтобы завести тяжелую технику, приходилось укладывать снег, уплотнять поверхность, постоянно прогревать волокно, поскольку оболочка кабеля ломается при температуре ниже 15 градусов.

По информации мини-

стерства информационных технологий и связи Свердловской области, Гаринский район оставался единственным в области не подключенным к Всемирной паутине по оптоволоконной линии связи. Скорость доступа там составляла порядка 64–128 кбит/с и, к примеру, фотографии из электронной почты загружались в течение нескольких минут, что уж говорить о видеосвязи и других упущенных возможностях.

Как рассказала заместитель начальника управления образования Гаринского городского округа Екатерина Ланец, благодаря запуску магистралей Интернет появится в школах и библиотеках. До сегодняшнего дня он был подключен только в городской администрации и у некоторых жителей с помощью 3G-модема.

Появление высокоскоростного Интернета откроет жителям посёлков новые возможности, в частности, в рамках областного проекта «Электронный гражданин» навыкам работы с компьютером и Сетью будет обучена группа пенсионеров. Жаль только, что такая скорость будет невозможна в нескольких деревнях Гаринского городского округа, до которых линия пока еще не дошла.

## Электронная шпаргалка для станочника

### В одном из нижнетагильских техникумов появился Центр металлообработки

Галина СОКОЛОВА

В Нижнетагильском техникуме металлообрабатывающих производств и сервиса создан современный обучающий центр. Теперь свои дебютные детали будущие станочники обрабатывают не вручну, а с помощью компьютеров.

При выполнении лабораторного задания у первокурсника Андрея Иванова аж два наставника — мастер производственного обучения Татьяна Мальцева и монитор специального тренажера — промудратора. На экране отражаются текущие действия студента и алгоритм дальнейших шагов. Устройство заботливо подсказывает, какие рукоятки необходимо повернуть на станке, какой резец выбрать... Виртуальный технолог выполняет техническое руководство, а Татьяна Мальцева добавляет в процесс эмоции — хвалит ученика за старание, журит за успешность. «На промуляторах выполняются лабораторные работы, а практику учащиеся проходят на больших настоящих станках в мастерских. Раньше, пока новичок чему-нибудь научится, он не один резец сломает, не одну деталь отправит в брак. Теперь основные навыки отрабатываем в лаборатории. Результат отличный: обучение идет быстрее, экономится большое количество инструмента и заготовок», — рассказывает мастер.

Созданный Центр металлообработки тагильчане пре-



ГАЛИНА СОКОЛОВА

зентовали коллегам. На базе техникума прошел областной семинар по реализации инновационных проектов. Преподаватели профильных учебных заведений убедились: для подготовки профессионалов в Нижнем Тагиле используются передовые технологии. Студенты, получающие профессии сварщиков, операторов станков с программным управлением, электроинструментов, слесарей КИП и автоматики, практикуются в мастерских, оснащенных по последнему слову техники. «Стандарты ново-

го поколения в профобразовании требуют соответственного ресурсного обеспечения. На создание материально-технической базы направлено 72 миллиона рублей. Это средства, полученные в рамках частно-государственного партнерства из федерального и регионального бюджетов и от нашего главного заказчика — корпорации «Уральгазконза». Кроме того, было выиграно несколько грантов. Например, в прошлом году мы стали победителями областного конкурса инновационных программ», — рассказы-

вает заместитель директора техникума Татьяна Балсинова.

В учебном заведении готовятся кадры для машиностроительной отрасли. Благодаря мощной технической базе студенты всех рабочих специальностей практикуются на оборудовании, которое их ждет в современных производственных цехах. Техника успевает за идущим процессом модернизации в отечественном машиностроении, а иногда работает на опережение.

Подсказки от виртуального наставника не возвращаются. Сверяя свои действия с обучающей программой, Андрей Иванов ни разу не допустил отклонения от условий лабораторной работы и заслужил похвалу мастера

## «Кликни» на врача

### Виртуальная регистратура в Екатеринбурге работает, но записаться удаётся не ко всем докторам

Лидия САБАНИНА

Система предварительной записи на прием через контакт-центр и Интернет заработала в Екатеринбурге год назад, за это время по единому многоканальному телефону (204-76-76) позвонили 150 тысяч пациентов, а через Интернет горожане записались 48 тысяч раз.

Для сравнения, за год в целом система предварительной записи по 77 поликлиникам Екатеринбурга, из более чем двух тысяч екатеринбургских терапевтов и узких специалистов доступно расписание на две недели вперед 1113 врачей, — говорит первый заместитель начальника горздрава Екатеринбурга Татьяна Савинова. — Специалисты контакт-центра, принимая звонок, находят в базе

данных медицинскую «прописку» пациента и записывают его к нужному врачу. Записи на прием можно и самостоятельно через интернет-портал екатеринбург.рф, на странице medicom.info потребуется ввести свои фамилию и номер полиса ОМС. Наиболее часто встречающийся собой в единой базе — система не обнаруживает данных обладателя полиса ОМС, в этом случае его необходимо неоднократно показать в регистратуре больницы по месту жительства.

Практика показывает, что через Интернет записаться вполне реально к терапевтам и педиатрам, а вот к докторам узких специальностей сделать это не всегда возможно. К редким в большинстве больниц эндокринологу или кардиологу жестко требуются направления от участкового врача. Наиболее благополучно обстоят дела с записью в детские поликлиники (кадровый дефицит меньше). Так, в ДГКБ №11 электронный сервис предлагает время плановых приемов у неврологу, дерматологу или хирургу.



Запись через Интернет разгружает работу сотрудников регистратур, нередко вынужденных одновременно говорить по телефону, искать медкарту и отвечать на вопросы посетителей

гу. Но, к примеру, к конкретному лор-врачу или гастроэнтерологу запись по Интернету может быть закрыта — с неотложным состоянием или с направлением от педиатра придется обращаться непосредственно в регистратуру поликлиники.

В целом же можно сделать вывод, что единая городская регистратура пусть и не в состоянии решить кадровый дефицит, но вполне способна избавиться от необходимости утомительного дозвона до конкретной поликлиники.

## Избавились со скрипом



Все были предвзвешены (электронные платы уничтожались отдельно), но даже опустошенный аппарат с трудом могли поднять двое взрослых мужчин. Затем оператор спецмашины с помощью гидравлической «руки» выхватывал из общей массы сразу по дватри автомата и со скрежетом

сжимал «пальцы» в железный кулак. После такого крепкого «рукопожатия» у аппаратов не оставалось ни малейшего шанса на восстановление. Обломками смятого металла нагроулялись стоящий рядом самосвал, чтобы затем отправить на дальнейшую переработку. С электронными платами, которые ждали своей участи в картонных опечатанных коробках, а также с рулеткой, расправились с о-

бым пристрастием — ручным способом, с помощью кувалды. Не пощадил в том числе и более мелкие предметы, доставшиеся конфиску в нагрузку, — фишки и карты.

Несмотря на крупную, хоть и запыленную надписи на гидропушке «Под грузом не стоять. Опасная зона 20 м», за процессом в непосредственной близости наблюдали журналисты, сотрудники прокуратуры, представители террито-

риального отдела Росимущества. Примерную стоимость уничтоженных предметов никто назвать не смог, но как отметили представители ГУ МВД РФ по Свердловской области, тут «похоронили миллионы рублей». Добавим, что в Екатеринбурге своей участи ожидает еще одна большая партия, через месяц будут ликвидированы автоматы, изъятые в Кировском районе.

## Качканарские чиновники посоветуются с горожанами

Прежде чем утвердить генплан развития Качканара, чиновники спросят мнение горожан. Слушания состоятся 23 апреля. До этого все желающие могут ознакомиться с проектом и сообщить в администрацию свои пожелания, пишет газета «Качканарский четверг».

Согласно генплану, в ближайшие годы будут застроены коттеджами улицы Магистральная и Тагильская, 12-й микрорайон, а также правый берег Нижневойского водохранилища. Планируется, что через пруд будет построен мост или организована паромная переправа, с помощью которой люди смогут добраться до горнолыжного комплекса. В границах улиц Свердлова-Гагарина-Магистральная построят медицинский центр. На въезде в город — кемпинги, мотели, пункт медицины катастроф. Разработчики проекта предполагают, что в ближайшем десятилетии население Качканара увеличится на десять с лишним тысяч — с 43 100 до 56 550 человек.

Ознакомиться с проектом можно в здании мэрии в отделе архитектуры и градостроительства.

## В Артёмовском отремонтируют злополучную улицу

С начала этой недели в Артёмовском перекресток проезд по улице Первомайской со стороны Мира: здесь идут работы по укреплению дороги, пишут «Егоршинские вести». Ремонт начался после того, как на этом участке в засыпанную траншею теплотрассы провалилось несколько машин.

По словам замдиректора МУ АГО «Жилкомстрой» Юрия Осминина, договор на восстановление дорожного покрытия подписан на срок до 1 июля, однако дорожники обещают открыть уже к концу недели.

## В Каменске-Уральском протестуют недовольные повышением платы за детсад родители

Жители Каменска-Уральского не согласны с тем, что родительская плата за содержание детей в муниципальных дошкольных учреждениях увеличена на треть. Постановление принято администрацией города и вступило в силу 20 марта, сообщил официальный портал города.

Как пояснила главный специалист управления образования Каменска-Уральского Наталья Кокшарова, размер родительской платы установлен с учетом фактических расходов на текущее содержание зданий детских садов, на приобретение продуктов питания и заработную плату персонала. Для родителей стоимость услуги не превышает 20 процентов общих затрат на содержание одного ребенка в дошкольном учреждении.

К примеру, при двенадцатичасовом режиме работы детского сада развивающей и оздоровительной направленности плата за ребенка в возрасте до трех лет составит 2140 рублей, а от трех лет и старше — 2194 рубля в месяц. Сумма всех затрат на содержание малыша в таком садике специалистами оценена в 10703 рубля и 10970 рублей за календарный месяц.

Отметим, что жители города считают повышение тарифов за детсад неоправданным и несправедливым. По информации портала Кибб.ру, первого апреля они намерены провести встречу у ДК «Юность». Её цель — собрать подписи и обговорить дальнейшие действия по акциям протеста.

## Жителей Режа замучили утечки холодной воды

В Реже по улице Полевой на участке от Гагарина до Новаторов неоднократно происходили коммунальные аварии. Только в этом году с февраля по двадцатые числа марта здесь было ликвидировано четыре протечки на водопроводе, пишет газета «Режевская вест».

Первая из них — возле дома №34 — произошла в начале февраля. Как говорит хозяйка дома, вода бежала десять дней. Возле домов №38 и №40 утечки происходили ежедневно. Очередные аварийные ситуации возникли в марте, правда, их устранили достаточно оперативно. Следующая утечка, которую сотрудники водоканала ликвидировали в минувший четверг, произошла на перекрестке улиц Полевой-Гагарина.

По словам представителя МУП «Режводоканал», этим летом предприятие собирается заменить наиболее проблемный участок водовода, который идет от улицы Гагарина до Новаторов.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Депутатский редактор номера: Владимир БАСИЛЬЕВ  
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Наталья ПОДКОРЫТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
http://www.oblgazeta.ru  
Польготный индекс 53802, 73813  
Льготные — 09056, 73811

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67  
Заместители редактора — 375-85-45  
Ответственный секретарь — 282-77-08  
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85  
Отдел информации — 355-28-16  
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06  
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02  
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92  
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00  
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50  
Юрист редакции — 355-29-46  
Фотокорреспонденты — 375-80-01  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Отдел МТО — 262-69-04.

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газет звонить: в Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.  
http://www.prinprint.ru

Заказ 1265  
Тираж 76803  
Сертифицирован «Национальный тиражный службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

